

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся

№ 52 (961)

Пятница, 5 августа 1943 г.

цена 15 коп.

Все силы на заготовку кормов

Выполнение плана развития животноводства будет зависеть от обеспеченности кормами. Однако неудовлетворительный ход сенокоса по колхозам нашего района вызывает серьезную тревогу за выполнение плана заготовки кормов.

Немного больше пятидесяти проц. накосил и заскирдовал сена только колхоз им. 18 парт'езда. Угрожающее положение с сенокосом создается в колхозах: „Ульгули“, который выполнил план заготовки кормов — 10 проц., им. Шевченко на 12 проц., им. Ленина — 28 проц. и другие.

Сейчас пока в полной мере не развернулась массовая уборка хлебов, председатели колхозов должны мобилизовать все силы на заготовку кормов — сенокосения и силосования. Надо по-хозяйски посмотреть внутренние возможности, пустить все имеющиеся сенокосилки и лобогрейки, организовать 2-х сменную работу, главным образом ночное скирдование и подвозку сена к базам. Применить погорювские методы работы, как сменное тягло и т. д. Сделать все, чтобы в эти дни выполнить план заготовки кормов.

Боремся с потерями зерна

В Кайманачихинском совхозе, на 2-ой ферме с первых дней хлебоуборки организовали борьбу с потерями. Убрано 66 гектар ячменя, убирают овес и рожь. Неоценимую помощь в подборе колосьев оказывают школьники. Вслед за лобогрейками они срывают оставшиеся колосья и складывают их в кучки, а вечером подбирают эти кучки.

Внутри каждого звена развернулось социалистическое соревнование за лучшее качество работы. Звено тов. Салыковой закреплено за лобогрейщиком Бековым, который на лошадях скошил более 40 гектар. Звено по подбору колосьев тов. Омельченко закреплено за лобогрейщиком Азимщук, скошивший на быках более 30 гектар. **Нуркин С.**

Первые рассчитались с государством

Горя желанием быстрее помочь Красной Армии в деле разгрома врага, первым в районе выполнял план сдачи государству брынзы колхоз „Победа“. Близки к выполнению плана колхозы: „Кзыл-жұлдуз“, и „Ульгули“.

На полях района

Хлебоуборка в колхозах

Колхоз „На страже“ начал уборку хлебов. Скошено 31 гектар ржи.

Плохо убирает рожь бригадир тов. Нетреба из колхоза „Новая жизнь“. У него лобогрейки скашивая на высоком срезе, д пускают потери колосьев. С первых дней уборки в колхозе не организован сбор колосьев, руководители колхоза повторяют ошибки прошлого года, допуская большие потери зерна.

На полях колхоза „Ульгули“ созревают массивы ржи и ячменя, а комбайны до сих пор не вышли из ремонта Беловодской МТС. Время не ждет. Пора тов. Чаленко отправить все комбайны в поле и обеспечить высокую производительность их на хлебоуборке.

Получили сено за перевыполнение плана

Выполняя телеграфные указания тов. Сталина „О дополнительной натуральной оплате колхозникам занятым на сенокосении“, правление колхоза „На страже“ произвело начисление.

Лучшее звено косарей тов. Белоенко, Ляшенко и другие на сенокосилках до начала хлебоуборки скошили свыше 40 гектар, за что начислено по 12 центнеров сена. По 6 центнеров сена они уже получили.

С выполнением плана заготовок кормов колхоз отстает. На 4 августа 1943 года скошено всего 20 проц. плана.

Быстрее закончить ремонт уборочных машин

МТС Казахстана должны максимально использовать все возможности, чтобы обеспечить уборочные машины деталями. Многие из них можно сделать в мастерских МТС, многие надо реставрировать, а те которые по техническим условиям нельзя в МТС восстановить или сделать, надо заменить. К таким деталям относятся, главным образом, шариковые подшипники, потребность в которых велика во всех МТС.

Шариковые подшипники валов комбайна могут быть с успехом заменены деревянными типа скользящих подшипников. Деревянные подшипники могут быть: брусковые, разъемные, которые устанавливаются на валах вентиляторов, приемного битера и транспортера поддателя; настенные круглые подшипники, которые устанавливаются на станках молотилки взамен снятых корпусов с изношенными подшипниками валов, никеров, битеров (кроме первого битера). Взамен изношенного шарикового подшипника ведущего вала соломотранспортера или шнеков в чугунный корпус вставляется

деревянная втулка с отверстием по размеру вала

Производство деревянных подшипников очень просто. Например, брусковые подшипники состоят из двух брусков — корпуса и крышки. Между брусками ставится картонная прокладка толщиной в один миллиметр. Смазка подшипника производится через канал, вырезанный вдоль корпуса и крышки до места расположения вала и кольцевую канавку подшипника. В нижней части канавки закладывают войлочную набивку, канал закрывается пробкой. Подшипник прикрепляется к угольнику молотилки двумя болтами. Во избежание биевого сдвига вала устанавливается стопорное кольцо, а между ним к подшипникам ставятся две металлические шайбы, которые служат для предохранения подшипника от износа. Такие же шайбы обязательно ставятся и со стороны звездочки.

Для изготовления деревянных подшипников лучшим материалом служит бук, но если его нет, используется клен, ясень, акация и в крайнем случае береза нагорной породы, при чем

рекомендуется комлевая часть ее. Дерево должно быть сухим без признаков гнили, трещин и сучков. Подшипники пропитываются в отработанном масле, что улучшает качество древесины, придавая ей прочность.

Перед отработкой в поле все машины и особенно комбайны должны быть тщательно проверены, причем отправлять их надо по мере выхода из ремонта, не дожидаясь окончания ремонта всего парка.

Нельзя забывать о том, что один комбайн на коволице не работает, к нему должен быть подготовлен вполне исправный трактор. Для этого необходимо отобрать лучшие трактора, осмотреть, проверить их, обеспечить необходимый технический уход, а если потребуется, то и ремонт.

В этом году не должны иметь место простои уборочных машин. Успешное проведение уборки урожая целиком зависит от того, насколько хорошо и своевременно будут подготовлены комбайны и другие машины.

А. Ростовцев,
главный инженер Наркомзема КазССР.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 июля по 3 августа 1943 г.)

Наши войска действующие на Орловском направлении, продолжали наступление и заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Знаменское и железнодорожные станции Становой, Колодезь (18 километров юго-восточнее Орла), Домнино (11 километров восточнее Орла), Пилатовка, Стиш (8 километров юго-восточнее Орла).

Противник оказывает ожесточенное сопротивление и часто переходит в контратаки. Подавляя сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и наносят врагу большой урон.

Северо-западнее Орла бойцы Н-ского соединения 1 августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3 тысяч гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее Орла и северо-западнее Орла наши войска 3 августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа "Тигр" и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2000 гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения 3 августа продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, крупные силы танков и пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые были заняты нашими войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нанесли немцам тяжелые потери.

На Ленинградском фронте, в районах севернее и восточнее Мги, продолжались поиски разведчиков и артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и бои местного характера.

За время с 27 июля по 2-е августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 362 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 616 самолетов противника.

Начали уборку озимых

Зерносовхоз им. Кутузова приступил к выборочной уборке озимых. На 1 августа скошено лобогрейками 223 гектара, или 26 процентов уборочной площади озимых. 6 лобогреек работают безотказно. Лобогрейщик первого отделения Водяницкий и 3-го отделения т. в. Жаппаров ежедневно перевыполняют норму на 200 процентов. Вместо 4,5 га. они скашивают по 9 гектар.

За косовицей идет копнение с одновременным сбором колосьев. На сборе колосьев в работает 22 подростка и домохозяйки.

Они убрали 200 гектар. Управляющий 3-го отделения тов. Долгилев и полевод должны улучшить качество уборки.

При обсуждении решения IX-го Пленума ЦК КП(б)К комбайнеры тов. Адильбаев Крыкпай, Жаппаров, Курумбаев и другие взяли на себя обязательство: убирать ежедневно на сцене 2-х комбайнов не менее 40 гектар, сэкономить 10 процентов горючего от установленной нормы.

П. Давидченко,
ст. агроном.

Больше заложить силоса

Силос — прекрасный сочный корм, содержащий большое количество питательных веществ и витаминов. 20 килограммов силоса по своим качествам заменяют 3 килограмма концентрированных кормов. Имея достаточные запасы силоса, можно получить высокие удои молока и при отсутствии сильных кормов.

Вот почему силосование, особенно ранее, сейчас важнейшая сельскохозяйственная задача.

Честный труд колхозников будет вознагражден, помимо начисления трудодней, дополнительной натуральной оплатой. Сельхозартелям разрешено выдавать колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудоднях, десятую часть от убранных и заготовленного сена, а за каждый выработанный на силосовании трудодень, по окончании набивки силосных ям, траншей и башен, выдавать до 10 килограммов сена. Выдачу колхозникам сена, заработанного на сеноуборке и силосовании, правления артели обязаны производить после окончания сеноуборки, но не позднее 1 сентября.

Колхозники и колхозницы! Создавайте запасы кормов для общественного животноводства. Это ваше кровное дело, ваш долг перед Родиной и на фронтом!

Обзор международных событий

После отставки фашистского диктатора Италии Муссолини, во главе Итальянского правительства встал генерал Бадольо. Бадольо распустил фашистскую партию и верховные фашистские органы — так называемый "Большой фашистский Совет".

Итальянский народ ждал, что новое правительство выведет Италию из войны и заключит с союзниками мир. Однако Бадольо заявил, что "Война продолжается" и ввел повсюду военное положение. В стране усилились волнения. Во многих городах, особенно в Северной Италии во время антифашистских демонстраций к населению присоединялись итальянские войска. В городе Милане толпа народа осадила тюрьму и освободили политических заключенных, осужденных фашистским режимом. Участники демонстрации требуют изгнания немцев из Италии и заключения мира, уничтожения фашизма в стране и свержения правительства Бадольо, действующего на руку немцам.

На острове Сицилия началось крупное наступление 8-й английской армии на главные германские оборонительные линии в районе Катании (восточное побережье острова) и американской армии и канадских войск на центральном участке фронта. Катания является самым мощным узлом вражеской обороны на Сицилии.

В течение истекшей недели авиация союзников продолжала налеты на германские и итальянские города и военные объекты в оккупированных немцами странах. Особенно ожесточенной бомбардировки подверглись города Гамбург, Кассель (Германия) и город Неаполь (Италия). 1 августа 175 тяжелых американских бомбардировщиков совершили налет на румынский нефтепромышленный район Плоешти. На нефтеперерабатывающие заводы с небольшой высоты (менее 160 метров) было сброшено 300 тонн бомб, в том числе бомбы замедленного действия. В районе цели возникли огромные пожары. Из района Плоешти Германия получала 35 процентов потребной ей нефти. (ТАСС)

Каждая сельхозартель в этом году должна заготовить не менее 6 тонн сочных кормов для каждой коровы и 3 тонны для каждого теленка.

АГИТАТОР! Расскажи об этом колхозникам. Организуй соревнование за досрочное выполнение плана силосования кормов.

Ответ. редактор К. Н. Лемберт.